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En in de Petroleum? De sectorale 
onderhandelingen vinden plaats op 30 
september, 13 en 14 oktober 2021.
Voor ABVV Petroleum zijn de werknemers 
de helden van de coronacrisis en moeten
ze hiervoor gerespecteerd worden. 

NATIONALE
BETOGING

24 SEPTEMBER

D E  L O O N N O R M W E T
VERPLETTERT ONZE LONEN 

Meer info bij jouw delegees, op  
www.abvvpetroleum.be of scan de QR-code.

We komen op straat om jouw centen en rechten te verdedigen. 
Kom mee betogen! 
     station Brussel-Noord
     10u30, start betoging: 11u

De sectorale onderhandelingen staan voor de deur. De vakbonden 
zetten zich in voor een sociaal akkoord dat aan jouw behoeften 
voldoet. Onze eisen zĳn geen luxe. Ze zĳn noodzakelĳk.

WĲ EISEN EEN DEEL VAN DE KOEK 

Aan de ene kant maken bedrijven mooie winsten dankzij jouw inzet. Aan de andere kant wordt 
het dagelijks leven duurder en blijven de lonen achterop hinken. Het verhogen van de 
koopkracht is een prioriteit!

LANGER WERKEN? NIET AKKOORD!
De Arizona-regering heeft het SWT afgeschaft en de toegang tot landingsbanen verstrengd. 
Voor hen bestaat zware arbeid niet. Voor ons moet de toegang tot een eindeloopbaan worden 
verbeterd ten gunste van de werknemers die te maken hebben met slechte 
arbeidsomstandigheden (nacht- en ploegenarbeid, ...).

KWALITEITSVOLLE JOBS: MINDER UREN EN 
EEN BETERE GEZONDHEID
Een goede job is een job die de werknemer gezond houdt. Daarom eisen we:

• Arbeidsduurvermindering: dit is geen slogan, het is een recht.
• Zorg voor jouw gezondheid: preventie en bescherming op de werkvloer is geen 

luxe, maar een plicht.

SOLIDARITEIT IS GEEN OPTIE, HET IS EEN MUST
We laten niemand achter. Ook de werknemers in KMOʼs zonder syndicale delegatie 
hebben recht op een sterk akkoord. 

WE LATEN ONZE 
STEM HOREN!

TĲD OM IN ACTIE TE KOMEN! AFSPRAAK OP 
DE BETOGINGVAN 14 OKTOBER IN BRUSSEL!
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WAAROM BETOGEN
OP 24 SEPTEMBER?

De loonnormwet (de fameuze Wet van ’96) verhindert de vakbonden om te onderhandelen over 
een eerlijke verloning voor de werknemers. 

Deze wet blokkeert elke loonsverhoging die naam waardig en dat onder het mom om de 
competitiviteit van de ondernemingen te bewaren. Maar als het op aandeelhouders aankomt, 
winnen blijkbaar andere inzichten. In volle coronatijd werden immers miljarden aan dividenden 
uitbetaald. 

Nochtans zijn het de lonen die de echte winsten creëren: voor de werknemers, de samenleving, de 
sociale zekerheid, de openbare diensten, de economie… Zij zorgen voor de broodnodige bijdragen.

Deze wet is oneerlijk, onrechtvaardig en onverantwoord. 
Als de loonnormwet - die in niets nog beantwoordt aan de sociaal-economische realiteit - niet 
verandert in het voordeel van de werknemers, zullen volgende loonsverhogingen blijven flirten met 
de 0%. In wiens voordeel? 

Het ABVV wil dat de loonnormwet grondig wijzigt zodanig dat er terug sprake kan zijn van echt 
loonoverleg en echte loonsverhogingen.

Zonder grondige wijziging van de loonnormwet, kan er geen sprake meer zijn van een 
Interprofessioneel Akkoord (IPA), noch sociale vrede.

SECTORONDERHANDELINGEN PETROLEUM 
STARTEN OP 30 SEPTEMBER
Op 30 september starten eindelijk de sectoronderhandelingen aangaande de loon-en 
arbeidsvoorwaarden in de petroleumsector voor de periode 2021-2022. Op 13 en 14 oktober zijn 
bijkomende onderhandelingsdagen voorzien.

Als ABVV Petroleum zullen we ditmaal geen uitgebreide enquête doen naar de verzuchtingen van 
de arbeiders, bedienden en kaders in onze sector. 

In moeilijke coronatijden, die nog steeds niet voorbij zijn, hebben alle werknemers zich dubbel en 
zelfs driedubbel moeten plooien zowel op het werk als in gezinsverband. Heel eventjes werden de 
werknemers in België gezien als “helden” die de boel lieten draaien. Veel sectoren, waaronder de 
petroleum, werden beschouwd als essentieel. Maar lang heeft het allemaal niet geduurd… de 
helden werden al zeer vlug opnieuw gewone loonslaven. De bedrijven maakten en maken opnieuw 
stevige winsten, de aandeelhouders worden opnieuw in de watten gelegd.

En de helden van weleer… die zouden zich tevreden moeten stellen met een maximale loonnorm 
van 0,4%. In de petroleumsector is dit minder dan € 0,10 op een gemiddeld arbeidersuurloon. Of € 
15 bruto op een gemiddelde maandwedde bij de bedienden. 

In deze context een uitgebreide bevraging organiseren, is wat ABVV Petroleum betreft niet aan de 
orde. Wij zullen natuurlijk wel rondgangen houden om duidelijk te stellen dat de “helden” die de 
boel rechthielden en nog steeds rechthouden, moeten krijgen waar ze recht op hebben.

De werkgevers moeten beseffen dat een aantal verwachtingen dienen ingevuld:
- Vrije loononderhandelingen. 
- Degelijke eindeloopbaan- en tijdskredietregelingen.
- Een halt dient toegeroepen te worden aan de bijkomende werkdruk, flexibiliteit en 
onderbezetting van de ploegen.
- De helden van corona moeten krijgen waar ze recht op hebben.

GA JE AKKOORD MET: 

• 360 overuren zonder toeslag?

•  € 1,7 miljard vermindering van de werkgeversbijdragen?
• Loonsubsidies van € 2,3 miljard voor werkgevers die nacht- en 

ploegenarbeid organiseren?

• Een loonmarge van 0%?

• Stopzetting van het tijdskrediet tussen 50 en 54 jaar?

• Afschaffing van het SWT?

• Langer wachten op de indexering van je loon?

• Langer werken voor minder pensioen?

TĲD OM IN ACTIE TE KOMEN!

Kom mee betogen op 14 oktober in Brussel in gemeenschappelijk 
vakbondsfront. Afspraak 10u Albert II-laan, Brussel.

V.U. : Koen De Kinder voor ACVBIE, Bart De Crock voor ACLVB, Andrea Della Vecchia voor ABVV Scheikunde

BETOGING
14 OKTOBER – BRUSSEL


